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Του ΑΡΗ ΣΚΑΛΑΊΟΥ

Κ
αταιγιστικές είναι οι εξελίξεις στην υπό-
θεση του κέντρου υποβοηθούμενης 
αναπαραγωγής στα Χανιά, με ζευγά-

ρια από όλη την Ευρώπη να καταφθάνουν στην 
πόλη προκειμένου να διαπιστώσουν αν έχουν 
πέσει θύματα των γιατρών που κατηγορούνται. 

Την περασμένη Δευτέρα, μια γυναίκα γε-
ωργιανής καταγωγής γέννησε στη Μαιευτική 
- Γυναικολογική Κλινική του Νοσοκομείου Χα-
νίων δίδυμα τα οποία παραμένουν στη Μονά-
δα Νεογνών, ενώ στο ίδιο ίδρυμα νοσηλεύο-
νται ακόμη τέσσερα υγιέστατα βρέφη. 

Τα ζευγάρια προέρχονται κυρίως από την 
Ιταλία, ενώ με τις Αρχές έχουν επικοι-
νωνήσει και ανδρόγυνα από τη Γερ-
μανία. Ηδη, αρκετοί από τους πολί-
τες ξένων χωρών που είχαν εξυπηρε-
τηθεί από το κέντρο υποβοηθούμε-
νης αναπαραγωγής βρίσκονται στα 
Χανιά, υποβάλλοντας αιτήσεις στην 
Εισαγγελία προκειμένου να υποβλη-
θούν σε τεστ DNA. Οι πληροφορίες 
αναφέρουν ότι σε τουλάχιστον μία πε-
ρίπτωση το αίτημα για το τεστ εγκρί-
θηκε άμεσα από τις Αρχές. 

Να σημειωθεί ότι κατά τις έρευνες 
του Τμήματος Αντιμετώπισης Οργα-
νωμένου Εγκλήματος Κρήτης εντοπίστηκαν πε-
ρίπου 30 αλλοδαπές γυναίκες από τη Βουλγα-
ρία, τη Ρουμανία και τη Γεωργία, οι περισσό-
τερες από τις οποίες βρίσκονται σε κατάστα-
ση προχωρημένης εγκυμοσύνης. Οι γυναί-
κες αυτές συνεργάζονταν παρανόμως με το 
κέντρο υποβοηθούμενης αναπαραγωγής και 
φιλοξενούνταν υπό επιτήρηση στα συνολικά 
14 σπίτια-τρώγλες που φέρεται να τους είχαν 
παραχωρήσει οι κατηγορούμενοι. Τα πρόσω-
πα αυτά κρίθηκαν από την Εισαγγελία ως θύ-
ματα εμπορίας ανθρώπων, ώστε να φιλοξενη-
θούν σε δομές.

Το «συμβόλαιο»
«Η συμφωνία ήταν να λάβω 18.000 ευρώ ως 
παρένθετη μητέρα. Κάθε μήνα θα μου έδι-
ναν 200 ευρώ για τα έξοδά μου και το φαγη-
τό και στο τέλος, όταν θα γεννούσα, θα έπαιρ-
να και τα υπόλοιπα 15.000 ευρώ. Είχα οικονο-
μικά προβλήματα. Αλλαξα τρία σπίτια, οι συν-
θήκες δεν ήταν καλές και σε αυτό που ζούσα 
υπήρχαν άλλες πέντε παρένθετες μητέρες, 
24-25 χρόνων», αναφέρει μια νεαρή κοπέλα 
από τη Γεωργία.

Οπως αναφέρουν πληροφορίες της Realnews, 
υπήρχαν γυναίκες οι οποίες ως παρένθετες 
μητέρες κυοφόρησαν βρέφη από τρεις έως 
και πέντε φορές. Σύμφωνα με τη δικογρα-
φία της πρωτοφανούς υπόθεσης, το όφελος 
που αποκόμιζε η εγκληματική οργάνωση, ανά 
πρόγραμμα παρένθετης μητρότητας, από την 
παράνομη εμπορία ωαρίων αλλά ακόμα και 
βρεφών, μπορούσε να φτάσει ακόμα και τα 
120.000 ευρώ.

Χαρακτηριστικά, η δικογραφία αναφέρει πως 
«μόνο από τον Δεκέμβριο του 2022 καταγρά-
φηκαν τουλάχιστον 71 γυναίκες-δότριες ωαρί-
ων, 98 γυναίκες-θύματα εμπορίας ανθρώπων, 
οι οποίες τέθηκαν σε εργασιακή εκμετάλλευση 
ως παρένθετες μητέρες, τέσσερις περιπτώσεις 
παράνομων υιοθεσιών τετελεσμένων και 400 
περιπτώσεις εξαπάτησης-πρόκλησης σωματι-
κής βλάβης σε ασθενείς μέσω εικονικών εξω-
σωματικών κατά τα έτη 2021, 2022 και 2023».

 «Στο σπίτι η Γεωργιανή που ήταν υπεύθυνη 
για όλες μας, μας έλεγχε συνεχώς. Τα μάθαινε 
όλα, πότε βγαίναμε έξω, τι ώρα επιστρέφαμε. 
Μας απειλούσε ότι θα μας έστελνε πίσω. Στον 
τοκετό μου ήταν παρών ο 73χρονος γιατρός 
της κλινικής, ευτυχώς όλα πήγαν καλά. Νόμι-
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ζα ότι όλα ήταν νόμιμα. Υπέγραψα χαρτιά στη 
Γεωργία, αλλά τα χαρτιά εδώ ήταν στα ελληνι-
κά, δεν ήξερα τι υπέγραφα. Είχα αγωνία. Για 
τους γονείς δεν ξέραμε πολλά, μόνο τα ονό-
ματά τους. Ηταν από το εξωτερικό. Αλλες κο-
πέλες δεν έμαθαν ποτέ σε ποιους κατέληξαν 
τα παιδιά που γέννησαν», προσθέτει η κοπέ-
λα από τη Γεωργία.

Μετά τις πολύωρες απολογίες τους κρίθη-
καν προφυλακιστέα τέσσερα από τα οκτώ μέλη 
του κυκλώματος, τα οποία βαρύνουν σοβαρά 
αδικήματα, όπως συγκρότηση και ένταξη σε 
εγκληματική οργάνωση, εμπορία ανθρώπων, 
μεσολάβηση σε υιοθεσία ανηλίκου κατ’ επάγ-

γελμα, παραβάσεις του νόμου περί εφαρμο-
γής της ιατρικώς υποβοηθούμενης αναπαρα-
γωγής, πλαστογραφία, διατάραξη οικογενεια-
κής τάξης, απάτη, σωματική βλάβη και παρά-
βαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών.

Ο γιατρός
Προφυλακιστέοι κρίθηκαν ο φερόμενος ως 
«εγκέφαλος» του κυκλώματος, ο 73χρονος Χα-
νιώτης γιατρός και υπεύθυνος της κλινικής, ο 
44χρονος εμβρυολόγος, που θεωρείται δεύτε-
ρος στην ιεραρχία, η 41χρονη γραμματέας και 
υπεύθυνη προγραμμάτων παρένθετης μητρό-
τητας του κέντρου και μια 38χρονη Ρουμάνα 
υπάλληλος του κέντρου που δρούσε ως «με-
σίτρια». Να σημειωθεί πως στο κέντρο απευ-
θύνονταν ζευγάρια από όλη την Ελλάδα, από 
χώρες της Ευρώπης, ακόμα και από τη μακρι-
νή Αυστραλία. 

«Θέλουμε να συνεχίσουμε να διακρινόμα-
στε διεθνώς. Δεν θέλουμε να διολισθήσουμε 
σε κακές πρακτικές. Δεν θέλουμε η χώρα μας 
να γίνει Ινδία, που διαφημίζει μήτρες διαθέ-
σιμες σε οποιοδήποτε πλούσιο ζευγάρι του 
πλανήτη. Θέλουμε η χώρα μας να παραμέ-
νει προορισμός υποβοηθούμενης αναπαρα-
γωγής εξαιτίας του υψηλότατου επιστημονι-
κού επιπέδου που έχουν οι Ελληνες συνάδελ-
φοι», αναφέρει σε δήλωσή του ο πρόεδρος 
του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, Αθανά-
σιος Εξαδάκτυλος.

Ο συνήγορος του 44χρονου εμβρυολόγου, 
Αλέξης Κούγιας, σε δήλωσή του υποστηρίζει 
ότι οι βασικές κατηγορίες στην υπόθεση δεν 
ευσταθούν. «Αποκορύφωμα των κατηγοριών 
είναι το εμπόριο ανθρώπων. Ο πελάτης μου 
δεν γνωρίζει σχεδόν καμία από τις κοπέλες που 
εμφανίζονται ως θύματα. Οι ίδιες οι φερόμε-
νες ως θύματα υπερασπίζουν τους κατηγορου-
μένους. Εχουμε δύο κακουργήματα τα οποία 
δεν προκύπτουν από πουθενά. Για το αδίκη-
μα της νομιμοποίησης εσόδων από εγκλημα-
τική δραστηριότητα δεν έχει βρεθεί ούτε ευ-
ρώ σε κανέναν λογαριασμό. Ο πελάτης μου 
είναι ένας υπάλληλος σε μια κλινική, ακριβο-
πληρωμένος, έχει μια εύπορη οικογένεια, δεν 
υπάρχει λόγος να προχωρήσει σε κάτι τέτοιο. 
Δεν λάμβανε ο πελάτης μου τα ωάρια, αυτός 
τα πολλαπλασίαζε στο εργαστήριο», αναφέ-
ρει ο γνωστός δικηγόρος.
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